

bb 63. nem okozott különösebb gondot a hóesés

i ms/gk um la

1974. január 11.

a pénteki hóesés az utvonalakon nem okozott komolyabb gondot. budapesten a köztisztasági hivatal aránylag nagy felkészültséggel, 96 géppel takarította a havat, küzdött a síkosság ellen. ennek ellenére a mentők közlése szerint főleg a délután folyamán sok jelentéktelen baleset, összeütközés történt, ami nyilván a síkosság következménye. ezt a képet a közlekedési vállalat fűdizspécseré is megerősítette, náluk is a szokásosnál több apró koccanás fordult elő, komolyabb baleset azonban nem történt.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium közlése szerint az utak az egész országban járhatók és csak egészen kevés helyről jelentettek síkosságot, főleg szombathely környékéről./mti/

ább 64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1974. január 11.

- 60. bajtársi találkozó a partizán szövetségben
  - 61. időjárásjelentés
  - 62. szovjet kitüntetés
  - 63. nem okozott gondot a hóesés
  - 64. hírjegyzék
- /mti/

- 46 -  
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztők: halasi györgy, lakatos erzsébet

20.30/um

NA 20<sup>45</sup>

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1974. január 12.

bb 1. Legfőbb feladat: az iskoláztatás alapos előkészítése - tavaszi szünet: április 5-13-ig - a tanév második felének menetrendje

i szö/tr um zs cz

1974. január 12.

az érvényben lévő rendelkezések szerint az idén az általános és középiskolákban a tavaszi szünet április 5-től 13-ig tart. /a szünet előtti utolsó tanítási nap április 3-án lesz, a szünet utáni első tanítási nap április 16./ a szünet idején a napközibe járó általános iskolások ugyanúgy igénybe vehetik az iskola gondoskodását, mint más alkalommal: a napköziben egész nap pedagógus felügyelettel folyik a szakszerű foglalkozás.

az eddigiektől eltérően alakul az érettségizők számára a tanév végének „menetrendje”, a középiskolák negyedik évfolyamain az utolsó tanítási nap /és ezzel együtt a ballagás napja/: május második szombatja. ez az idén május 11-re esik. a középiskolákban az érettségi írásbeli vizsgákat május 18-a és 24-e között tartják. ebben a tanévben május 20-án /hétfőn/ magyar nyelv és irodalomból, május 21-én /kedden/ matematikából, május 22-től 24-ig /szerdától - péntekig/ a többi tantárgyból lesz az írásbeli érettségi vizsga. a szóbeli érettségi vizsga a június 10-26-a közötti munkanapokra tűzhető ki.

/folyt.köv./

- 1 -

MT

bb 1./ Legfőbb feladat ...folyt./um

a tanév eredményes lezárásához az általános iskolákban 198 a középiskolák I-III. osztályában 192 tanítási nap, a IV. osztályban 174 tanítási nap szükséges. a tanévzáró ünnepélyeket az általános és középiskolákban egyaránt június 12-17 között az igazgatók által kijelölt napon tartják. ekkor osztják ki a bizonyítványokat is.

a tanév második felének egyik legfontosabb teendője az iskoláztatási munka alapos előkészítése, gondos végrehajtása. újdonság az általános iskolákban, hogy a korábbiakkal ellentétben egy hónappal később, március 20-ig továbbítják a jelentkezési lapokat a középiskolákba, a szakmunkásképzőkbe, valamint a gép- és gyorsíró iskolákba. egyes iskolatípusokban szükség szerint felvételi beszélgetéseket tartanak, ezeket párhuzamosan is bonyolítják le. a szakközépiskolákba pályázó fiatalok felvételének elbírálását egészségi, szakmai alkalmassági vizsga előzi meg. a gimnáziumok szakosított tantervű osztályaiba, illetőleg a szakközépiskolákba első helyen jelentkezett, de oda fel nem vett diákok lapját április 25-ig küldik el a második helyen megjelölt iskolához. a gimnáziumokba, valamint a gyors- és gépíróiskolákba fel nem vett tanulók jelentkezési lapját május 8-ig /a fővárosban május 15-ig/ juttatják el a második helyen megjelölt tanintézetbe. ha a kérelmezőt a második helyen is elutasítják, a jelentkezési lapot május 15-ig továbbítják az illetékes megyei, megyei városi tanács művelődésügyi, budapestben pedig május 31-ig a kerületi tanács művelődésügyi osztályához. az említettek június 15-ig válaszolnak a felvételi kérelemre.

módosul a felsőoktatási intézményekbe történő jelentkezés rendje is. a nappali tagozatra pályázók kérelmét a középiskolák nem március 1-től, hanem február 1-től 15-ig fogadják el. hasonlóképpen előbbre kerül a jelentkezés határideje valamennyi tagozaton maguknál a felsőoktatási intézményeknél is, ahová a jelentkezési lapokat - esti, levelező és nappali tagozatokra egyaránt - március 30-ig lehet benyújtani. a sorkatonai szolgálatot teljesítő nappali tagozatra illetékes parancsnokságuk engedélyével pályázhatnak. a művészeti főiskolákra, továbbá a tanítóképző és óvónőkészítő intézetekbe történő jelentkezés feltételeit, illetve határidejét külön szabályozzák.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 1./ Legfőbb feladat ..2.folyt./um

a felvételi írásbeli és ezzel együtt a közös felvételi-érettségi írásbeli matematikából és fizikából május 28-án, illetve 29-én lesz. a felvételi vizsga szóbeli részére, illetve - a matematika és a fizika kivételével - írásbeli részére június végétől folyamatosan kerül sor. a felsőoktatási intézmények a jelentkezőket a szabályszerűen előterjesztett felvételi kérelem alapján - legalább nyolc nappal a kitűzött vizsgaidőpont előtt - értesítik a felvételi vizsgák pontos idejéről, helyéről. /mti/

..-

vbb 2. kedden sorsolják az első békekölcsönt

1 kf/pá um la

1974. január 12.

államunk 1950-1955 között összesen hat alkalommal bocsátott ki tíz, tizenöt és husz éves lejáratu békekölcsön kötvényeket. a minisztertanács 1956-ban hozott határozata a kötvények lejáratának határidejét egységesen 1974. december 31-én állapította meg. így az idén valamennyi békekölcsönt teljesen visszafizetnek. a visszafizetés határideje előtt megkezdődik.

az országos takarékpénztár az első békekölcsön sorsolását január 15-én, a második békekölcsönét március 5-én, a harmadik békekölcsönét április 10-én, a negyedik békekölcsönét június 25-én, az ötödik békekölcsönét augusztus 17-én, a hatodik békekölcsön sorsolását pedig szeptember 17-én rendezi.

az első békekölcsön utolsó sorsolását tehát január 15-én, kedden 9.30-11.30 óra között tartják az országos takarékpénztár Münnich Ferenc utca 15. szám alatti kulturtermben. a húzáson 17,1 millió forint értékű kötvényt sorsolnak ki nyereségmentesen, míg névértékben 34,2 millió forintot fizetnek vissza. az első békekölcsön nyereségeinek kifizetése, illetve a kötvények beváltása február 12-én kezdődik. ettől kezdve tehát valamennyi első békekölcsön kötvény beváltható. /mti/

..-  
- 3 -

bb 3. az mhsz jubileumi évének tapasztalatairól, a további feladatokról nyilatkozott a szövetség főtitkára

1 vt/szné um hi az

1974. január 12.

Jubileumi esztendőt zárt a magyar honvédelmi szövetség, amely 1973-ban ünnepelte megalakulásának 25. évfordulóját. ennek főbb tapasztalatairól és a szövetség előtt álló további feladatokról nyilatkozott Kiss Lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára az mti munkatársának.

- Jóleső érzéssel mondhatom, hogy a sok munkával párosult, számunkra ünnepi 1973-as esztendő új sikereket, figyelemreméltó eredményeket hozott. Szövetségünk életének e kiemelkedő időszak nagy érdeklődést váltott ki országosztón. A jubileumi évben vezetőségünk és klubjaink munkája cél tudatosabbá vált, szervezetileg erősödött, a honvédelmi rendezvények egész sorával elismerést és megbecsülést vívtunk ki magunknak népünk, sőt a szocialista országokban működő testvérszervezetek előtt is. Jól szorgosította a jubileum nemzetközi kapcsolataink erősítését, még szorosabbra fűzését, elsősorban a szocialista országok testvérszervezeteivel, de a világ különböző államainak sportolóival is.

- a párt-, állami és társadalmi szervektől, az üzemektől, vállalatoktól, intézményektől, termelőszövetkezetektől, a fegyveres testületektől kapott erkölcsi, politikai és anyagi támogatás jelentősen növekedett. A szövetség vezetői, dolgozói, aktivistáink tíz és tízezrei a jubileumi esztendőben a korábbiakhoz képest még fokozottabb felelősséggel, lelkiismeretességgel végezték munkájukat. Különösen örömmel számolhatok be arról is, hogy a megyei és járási vezetőségeknél, szövetségünk több ezer szakági klubjában növekedett az önállóság, gazdagodtak a függetlenített dolgozók és az aktivisták politikai, szakmai ismeretei. Ennek eredményeként magasabb szinten és következetesebben teljesítették a katonai elő- és utóképzés, a hazafias honvédelmi nevelés terén, valamint a honvédelmi sportok kiszélesítésére és fejlesztésére kapott feladataikat.

/folyt.köv./

- 4 -

9

bb 3./ az mhsz ...folyt./um

- az mhsz klubok - mint a szövetség társadalmi bázisai - döntő többségükben a hazafias honvédelmi nevelés, az elő- és utóképzés, a honvédelmi sportok központjává váltak. A klubok szakemberekkel és eszközökkel segítették - és ezt teszik a jövőben is - az iskolákban, a Kisz Ifjú Gárda szakaszainál, az uttórcsapatoknál a honvédelmi oktató és nevelő tevékenységet. A tanácsok, a gazdasági egységek zöme növekvő mértékű anyagi segítséggel járult hozzá munkánk feltételeinek javításához. Ennek az anyagi segítségnek is, de az mhsz dolgozók, a klubtagok és a feladataink végrehajtását lelkesen támogatók munkájának köszönhető, hogy csupán az utóbbi két esztendőben több mint 70 korszerűen felszerelt kiképzési és sportbázist adtunk át rendeltetésének.

- szeretném megemlíteni, hogy klubjaink válogatott versenyzői a különféle sportágakban lezajlott európa-bajnokságokon és nemzetközi versenyeken becsülettel képviselték a jubileumi időszakban is hazánk színeit. A rádiósok egy, a modellezők hét európa-bajnoki aranyérmel hozták haza az 1972-73-as évében, s e sportágak versenyzői közül többen értek el második, illetve harmadik helyezést. Az idei feladatok közül alapvető fontosságúnak tartjuk, hogy tovább fejlesszük azokat a feltételeket, amelyek lehetővé teszik a még magasabb színvonalú hazafias honvédelmi nevelőmunkát. Ez annál is inkább lényeges, mivel a jövőben sem mondhatunk le arról, hogy minden bevonulás előtt álló fiatalot előképzésben részesítsünk, a tartalékosokat pedig minél nagyobb számban vonjuk be az utóképzésbe. Változatlanul fontos, hogy a nők közül is egyre többen kapcsolódjanak be a honvédelmi szövetség tevékenységébe. E téren értünk már el előrehaladást, de ezzel nem lehetünk elégedettek. Szeretnénk eloszlatni azt a tévhitet, hogy az mhsz-munka, a honvédelmi sportok művelése kizárólag a férfiak kiváltsága. Számos példa mutatja ennek ellenkezőjét, hiszen vannak kitűnő nősportolóink, s a lányok, asszonyok közül is mind többen ismerik fel az mhsz-beli tevékenység hasznosságát, célszerűségét.

/folyt.köv./

- 5 -

M

bb 3./az mhsz ...2.folyt./um

- a most kezdődött esztendőről még annyit, hogy eseményekben ez is gazdagnak ígérkezik. ezuttal első alkalommal hazánkban rendezik meg az ejtőernyős világ bajnokságot. ugyancsak magyarország lesz a színhelye a „testvériség-barátság” komplex nemzetközi rádiós versenynek, valamint a szocialista országok nemzetközi műrepülő felkészítő versenyének. 1974-ben is - az előző évekhez hasonlóan - számos, külföldön sorra kerülő nemzetközi versenyen vesznek majd részt sportolóink, -fejezte be nyilatkozatát a főtájtár. /mti/

-. -

bb 4. pécsi művész-kislány egymásután háromszor győzött nemzetközi ifjúsági pályázaton

vid/um ká cz

1974. január 12.

a pécsi művészeti szakközépiskola egyik szövegszakos diákja, a 17 éves csizmadia mártá bravúros győzelmet aratott munkájával egy nemzetközi ifjúsági képzőművészeti pályázaton. a német demokratikus köztársaságban - „a barátság olajvezeték mentén” címmel - minden évben pályázatot hirdetnek a szocialista országok fiataljai számára. a legutóbbi pályázatra, a selejtezőket is beleszámítva, százezer képzőművészeti munkát küldtek a baráti országok fiatai, lányai. a fődíjat csizmadia mártá nyerte, aki két gobelinnel és egy sárközi szóttessel szerepelt a nagy nemzetközi vetélkedőn. a tehetséges magyar kislány „mesterhármast”, hajtott végre: három év óta vesz részt az ndk-beli nemzetközi pályázaton, s mindhárom alkalommal neki ítélte oda a legmagasabb díjat a zsűri. jutalma egyheti üdülés a német demokratikus köztársaságban. /mti/

-. -

bb 5. a kohoutek üstökös - az egyetemi színpadon

i nn/mm um hi cz

1974. január 12.

a kohoutek üstökös lesz a „főszereplője”, annak az estnek, amelyet vasárnap tartanak az egyetemi színpadon. dr. kulín györgy és ponori thewrewk aurél csillagászok olyan érdekes kérdésekre kívánnak választ adni előadásukban, mint: hogyan készült fel a tudományos világ az új üstökös megfigyelésére? -továbbá az űrszondák és a skylab utasainak megfigyelési programja, az üstökösök váratlan megjelenése és a hozzájuk fűződő babonás elképzelések stb. a programban szó lesz még az elmúlt évszázadok más nagy üstököséről is. /mti/

-. -  
- 6 -

bb 6. végleges „keretet”, kap a balaton

vid/um ká cz

1974. január 12.

a balatonon az utóbbi tíz évben beható tudományos kutatásokat folytattak a víz mozgása, az áramlás és a hullámozás okozta változások megállapítására, s általában a part védelmére. a kutatók megállapításai szerint a balaton vizének esése van a síó csatorna felé. az uralkodó északi szelek hatására a dél felé áramló hullámok különösen a partvonalakban okoznak sok kárt és szembetűnő változást. ezek a déli partról készült régi térképek összehasonlításával jól érzékelhetők. a villasoroknak a régi térképeken kijelölt első telekszegélyét időközben visszahódította a víz, de olyan partszakasz is található, amelyen a második kataszteri sor közepét mosta a balaton.

a tó hullámainak megfékezésére, a partrombolás megszüntetésére kőgátakat építettek. a partvédelemre kidolgozták a huszéves távlati tervet, amely szerint a déli parti nagyrészen kiépítik a partfalat. a jelenlegi építkezések már a távlati terv figyelembevételével történnek. a balaton 196 kilométeres partszegélyéből több mint 60 kilométert védenek kőgátakkal. a terveknel, a további gátépítéseknel nagy gondot fordítanak a tó biológiai egyensúlyára, így a többi között a halak legfontosabb ivóhelyeinek érintetlenül hagyására. az északi parton ezért sok helyen meghagyják a nádasokat.

a partszabályozó munkák során a déli parton, a síófoktól balatonszéplak felé húzódó részen, régi parti területet változtattak ismét „szárazföldre”, a síófok - ezüstpart nevet viselő új területen már megkezdtek az építkezéseket is. a következő években nagy üdülőházak sora áll majd azon a helyen, ahol néhány éve még a balaton vize hullámozott. nemrég a síófoki strand teljes kiterjedésében 50 méter széles sávot „vágtak”, le a balatonból, hogy újabb szárazföldet nyerjenek. balatonszabadi és balatonvilágos között 8 kilométernyi partfal épül és a sekélyvízű partszegélyt feltöltik. „levágnak”, egy sávot a balaton-arácsi öböl egyik kanyarulatában is. partfal épül keszthely és vonyarcvashegy között is, ahol új üdülőterületet készítenek elő. új építési területet képeznek ki révfülöpön is. balatonfüreden a moló és a marina szálló között partfallal és feltöltéssel hosszabbítják meg a víz melletti sétányt. /mti/

-. -  
- 7 -

bb.7. cseh és szlovák nyelvtanfolyamok indulnak

1/nm/fk/ra cz

1974. január 12.

az idén is megrendezik immár hagyományos cseh és szlovák nyelvtanfolyamait a budapesti csehszlovák kultúra. a szlovák nyelvtanfolyamra január 14-én és 16-án, a cseh tanfolyamra február 5-én és 6-án 17 és 19 óra között lehet beiratkozni a csehszlovák kultúrában./vi.kerület népköztársaság utja 21./ . /mti/

--

bb.8. falumúzeum épül versegen

vid/gö/mné/ká/ra cz

1974. január 12.

a pest megyei versegen falumúzeum épül. a helyi tanács egy romos házat jelölt ki erre a célra, amelynek helyreállítását a megyei tanács anyagi támogatásával, már meg is kezdték. az elképzelések szerint a falumúzeumban állítják ki verseg és a szomszédos kartal néprajzi, népművészeti anyagát, emlékeit, a szobákban elhelyezendő berendezési tárgyak közül igen sokat gyűjtött verseg krónikás asszonya, martonné homok erzzébet. a versegi falumúzeumot előreláthatólag még ebben az évben megnyitják./mti/

--

bb.10. műszer ügyel a séd tisztaságára

vid/ká/ra cz

1974. január 12.

uj szennyvíz mintavevő és elemző készüléket konstruáltak a fűzfői nitrokémia szakemberei. a berendezés alkalmas a folyamatos mintavételre és azok elemzésére, vizsgálatára. a kísérleti példány a séd patak tisztaságára ügyel./mti/

--

-8-

NA

bb.9. több mint 500 ezer hívás egy év alatt - a telefondoktor tavalyi mérlege, idei tervei

1/vt/mm/h1/ra cz

1974. január 12.

több mint félmillió alkalommal tárcsázták fel az érdeklődők tavaly a telefon-doktor. dr. eröss lászló pszichológus, a telefondoktor műsorának szerkesztője ezzel kapcsolatban elmondta: a heti témák változatossága, időszerűsége kétségtelenül fontos szerepet játszott a budapesti lakosság nagyarányú érdeklődésében. megállapítható, hogy a telefondoktor rendszeres jelentkezése, majd tavaly október óta a telefondoktor klubban rendezett havonkénti összejövetelek - a személyes találkozás a „páciensekkel” - az egészségügyi felvilágosításban, a lakosság egészségügyi ismereteinek gyarapításában, nem utolsósorban a betegségek megelőzésében, hasznosnak, eredményesnek bizonyultak.

ami a jövőt illeti, az idén a telefondoktor programjának alakításánál messzemenően figyelembe vesszük a népességgépolitikai határozatot, az abban foglaltakhoz reflexiókat fűz egy-egy műsor, tanácsokkal szeretnénk hozzájárulni a szolgálat utján is az eredményes végrehajtáshoz.

a tervek szerint a ma már igen népszerű telefon-doktor klub témái is szerepelnek majd havonta egyszer az adásokban, ugyancsak helyet kapnak a fővárosi egészségügyi szakszolgálat, valamint a fővárosi köjál részéről javasolt témák, mind a telefondoktor heti műsorában, mind a havonta összeülő klub programjában. változatlanul arra törekszünk, hogy a mondanivaló mindenkor időszzerű legyen, a téma a lakosságot foglalkoztató egészségügyi kérdésekről szóljon. ezentul is szeretnénk népszerű, közérthető formában segíteni az egészségügyi kultúra terjesztését, az ezzel kapcsolatos ismeretek állandó gyarapítását, az egészségügyi nevelési program sikeres megvalósítását. a telefondoktor - csak úgy mint eddig - a következőkben is elsősorban eligazítást, a helyes életmódra vonatkozó tanácsokat ad, semmi olyan nem javasol, ami a beteg, illetve a diagnózis ismeretének hiányában kockázatos lenne./mti/

--

-9-

NA

bb.11. mit ígér a tévé a jövő hétre?

1/nm/mm/h1/ra cz

1974. január 12.

Január 15-én, kedden este az orosz klasszikusok sorozatban dosztojevszkij: „bűn és bűnhődés”, -ének filmváltozatát láthatjuk./1.rész./ a második adásban „még egyszer!”, címmel a decemberi műsorból ismételnék. először a „ki-lenc mosoly”, című dokumentumfilmet, majd két tévéjátékot mutatnak be a „mesélő városok - párizs”, című műsorból.

Január 16-án szerdán este a rajzfilmek kedvelői egy cseh-szlovák és egy bolgár kisfilmet láthatnak, majd az Ajax-mítan szuper kupa labdarugó-döntőt közvetítik amszterdamból. a második műsorban a viii. henrik hat felesége, című angol sorozatban a harmadik feleséggel, jane seymurral ismerkedhetünk meg.

Január 17-én csütörtökön este a leonardo da vinci életéről készült filmsorozat harmadik részére kerül sor, majd egy ötös társbérlet egyáltalán nem idilli világában vezet az „egymás mellett”, című ironikus dokumentumfilm. ezután a „nyitott könyv”, mutatja be ujhelyi jános: „svédország messze van”, című kötetét. a második műsorban a „korok versek”, sorozat berzsenyi: „a közelítő tél”, című költeményét elemzi. elmondja latinovits zoltán.

Január 18-án pénteken a „bűn és bűnhődés”, második részének vetítése után kerül sor a „korok és butorok”, című sorozat első adására, amely az ókori egyiptomi, a görög és római butorok világába, az ezeket megjelentető műalkotások közé vezet el.

Január 19-én szombaton délután jelentkezik ez évi első számával a „képes krónika”, . este margret felügyelő „a hentes halála”, című bűnügyben nyomoz. éjszakai előadásban mutatják be az „aki szelet vet”, című amerikai filmet, staney kramer rendezésében, spencer tracy, frederic march és gene kelly főszereplésével.

Január 20-án vasárnap este romain rolland: „a farkasok című drámájából készült tévéjáték kerül képernyőre. a darab a francia forradalom egy drámai epizódját eleveníti fel. az ez után következő „liszt ferenc weimarban”, című műsorban közreműködik kocsis zoltán és a weimari állami zenekar, vezényel gerhardt pflüger./mti/

-10-

bb.12. botrányokozásért, garázdaságért egy évi szabadságvesztés

vid/fm/ra cz

1974. január 12.

ittasan szállt fel a vonatra tavaly április 6-án a büntetett előéletű buczkó lászló, szár községbeli segédmunkás. bement az egyik elsőosztályú fülkébe - bár jegye nem oda szólt - és szentelenkedni kezdett egy ott tartózkodó 15 éves lánnyal. amikor el akarta hagyni a fülkét, buczkó erőszakkal megakadályozta távozását, s mielőtt szár községnél leszállt, letépte a lány nyakláncát és magával vitte.

a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa, ahova perorvoslatként került az ügy, a vonaton elkövetett botrányokozások társadalmi veszélyességét hangsúlyozva, elutasította buczkó lászló enyhítést kérő fellebbezését, s jogerőre emelte a visszaeső bűnösként elkövetett garázdaság miatt rá első fokon kiszabott egy évi szabadságvesztés büntetést./mti/

--

-11-

bb 13. egy kézben a javítás, a leértékelés, a csere - megkezdte munkáját a butoripari garanciális központ

1 k7 gk bh la

1974. január 12.

a tartós fogyasztási cikkek jótállásával foglalkozó jogszabállyal összhangban, az igények hatékonyabb kielégítése érdekében országos hálózattal működő javítószervezet, butoripari garanciális központ alakult. a könnyűipari miniszter és a belkereskedelmi miniszter megbízása alapján a központ a fővárosi javító-szerelő vállalat keretében január elején megkezdte működését; székhelye: budapest, xiii. rajk lászló utca 25.

a javszer vezetői az mti munkatársának elmondották, hogy a butorért szervizhálózatát átvéve, a meglévő hálózatra alapozva szervezik az országos javítószolgálatot, amelynek jelenleg már 96 helyen van kirendeltsége. a központ feladata a fogyasztók érdekében a garanciális javítások, az esetleges leértékelések, árcsökkentések és cserék lebonyolítása. a központ a butorkereskedelemmel már megállapodott, s a mintegy 127 gyártó művel folyamatosan köti a szerződéseket a jótállási kötelezettségek teljesítésére. már most a központ kötelessége valamennyi hazai forgalomba kerülő butor garanciális javítása. a javszer arra törekszik az országos hálózat megszervezésénél, hogy minél közelebb kerüljön a vásárlókhöz, panaszukat minél gyorsabban orvosolja. tervezik a jelenlegi hálózat ésszerű bővítését is, amihez az országos tervhivatal szükség szerint anyagi támogatást is nyújt. a garanciális javítások gyors lebonyolítása érdekében a javszer az év közepére külön raktárt létesít, ahol az import és a hazai gyártású butorok rendbehozásához szükséges különleges alkatrészeket, tartozékokat, elemeket tárolják.

a könnyűipari és a belkereskedelmi minisztérium együttes állásfoglalást adott ki, amelyben felhívja a figyelmet arra, hogy a jótállás körébe tartozó javítások elvégzésére kötött szerződés hiányában butoripari termék belföldön nem hozható kereskedelmi forgalomba. ilyen szerződést egyébként, miután egyedül csak az új szerv hivatott a javításra, a butoripari garanciális központtal kell kötniük mind a termelő, mind a kereskedelmi vállalatoknak.

az állásfoglalás felhívja a figyelmet néhány olyan esetre, amely korábban problémát okozott, vita tárgya volt a vásárlók és a kereskedelem, illetve a termelők között.

/folyt. köv./

- 12 -

7.55 bh

bl

bb 13./egy kézben a javítás,... folyt./ bh

az érvényes rendelet előírja, hogy ki kell cserélni azt a butort, amelyet már ötször javítottak és ismét meghibásodott. a garniturnál ez akkor is mérvadó, ha az összeállításnak akár csak egy azonos darabja mondta fel a szolgálatot öt esetben. kivétel az, ha többszöri javítás után a garnitúrához tartozó butordarabot nem tudják kicserélni azonos, hibátlan termékre. ilyenkor kérhető a teljes garnitúra cseréje. a jótállási kötelezettség mind a magánvásárlókra, mind a közületekre vonatkozik, s érvényes az árengedményt forgalomba hozott termékekre is.

előfordul, hogy a vevő a butor kisebb hibája esetén nem tart igényt a javításra, ehelyett kéri a termék árának csökkentését. a rendelet erre is lehetőséget ad, s ilyen igény is érvényesíthető a garanciális központon keresztül.

a központ létrehozásával a garanciális javítási kötelezettség egy kézbe került ugyan, a kereskedelem felelőssége azonban változatlanul fennáll. az előírásokon nem változtat az a gyakorlat, hogy a vásárlók általában közvetlenül a szervizhez fordulnak a termék javítása ügyében. a kereskedelem - akár csak a garanciális központ vagy annak bármelyik kirendeltsége - köteles a hozzá forduló vásárlóval foglalkozni s megtenni az intézkedéseket a termék javítása vagy cseréje érdekében. /mti/

..-

bb 14. korszerű acélgyártó ivkemencék - növekvő export

1 nf mm bh la

1974. január 12.

öt éve van önálló exportja a kohászati gyárépítő vállalatnak, az idő alatt meghétszerezte az acélgyártó ivkemencék exportját. ebben az évben a vállalat 24 kemencét szállít külföldre a hozzátartozó berendezésekkel együtt, ennek harmadrészét tőkés országoknak.

két éves szívós piackutató munka eredményeként kötöttek 400 ezer dolláros értékű szerződést kenyában. az acélgyártó ivkemence, a hozzátartozó berendezések és az acételemező laboratórium a magyar vállalat szakembereinek segítségével az év végére épül fel. közben folytatódnak a tárgyalások újabb berendezések eladásáról 200 ezer dollár értékben. a későbbiekben újabb évi 30 ezer tonna kapacitású kis acélgyár eladására van kilátása a vállalatnak és nagy eséllyel pályázik egy folyamatos acélöntőmű kooperációs megépítésére is. tanzániában a vállalat díjtalanul tervezett acélművet. ennek eredményeként megrendelések várhatók, csak úgy mint ugandából.

7folyt. köv./

- 13 -

8.06 bh

bl

bb 14. /korszerű... folyt./ bh

a kohászati gyárépítő vállalat közreműködésével ebben az évben helyeznek üzembe acélgyártóművet peruban és szállítanak többek között romániába, az ndk-ba, ausztriába és pakisztánba. különböző részegységeket, automatikákat küldenek például hollandiába, görögországba, braziliába. indiában több komplett acélotvasztó eladása után a vállalat kapcsolata kooperációvá alakult: a jövőben vezérlő és automatikai egységeket szállít.

elkészítette a kgv a legújabb, adagonként 30 tonna teljesítményű ivkemencéjét holland megrendelésre. a félmillió dollár értékű üzem 1975-ben készül el és máris élénk érdeklődést keltett nyugat-európában, többek között franciaországban és az nszk-ban is. az acélgyártó ivkemencék további korszerűsítését biztosítja és versenyképességét növeli a tőkés piacokon, hogy bizonyos fejlesztési munkákban a kohászati gyárépítő vállalatnak lehetősége van az együttműködésre az egyik japán világcéggel./mti/

--

bb 15. népfront felmérés a pest megyei nők helyzetéről

vid gő ká bh -cz

1974. január 12.

a nők családon belüli életkörülményeiről készített felmérést a pest megyei hazafias népfront nőbizottsága. négyszáz családtól kértek választ különböző kérdésekre. a megkérdezett nők többsége dolgozó, sokan már 15-20 éve állnak munkaviszonyban, nagy számuk szakképzetlen, s csak igen kevesen vesznek részt szakmai képzésben. többségük lakóhelyétől távolabb fekvő munkahelyen dolgozik, s naponta 2-3 órát tölt el utazással. a családon belüli munkamegosztásra vonatkozó kérdésekből kiderült, hogy jobbra csak a fiatal házásoknál segítenek a férfiak a házi munkában. a szolgáltatásokkal a megkérdezett nők többsége elégedetlen. a községek üzleteiben kicsiny az áruválaszték, s - elsősorban a ingázó dolgozó nőknek - nem felel meg a boltok nyitvatartási ideje. kiderült az is, hogy jónéhányan nem ismerik a kész vagy félkészételeket, s így sok idejüket rabolja el az esti főzés. a kölcsönző üzletekben - a kérdőívek tanúsága szerint - „bealkonyult”, a hagyományos cikkek, a családok csaknem mindegyike ugyanis már többféle háztartási géppel rendelkezik. a válaszolók 90 százaléka a tv-ben és a rádióban találja meg a legfőbb szórakozási lehetőségét. örvendetes jelenség viszont, hogy a nagyüzemekben dolgozó nők 80 százalékanak van színházi bérlete. a megyei nőbizottság a kérdőívek teljes feldolgozása után készült jelentést a megyei népfront elnöksége elé terjeszti./mti/

--  
- 14 -

8.15 bh *ll*

bb 16. tágasabb házgyári lakások - ezerháromszáz új otthont adnak át az idén a komép dolgozói

vid ká bh -cz

1974. január 12.

a komárom megyei állami építőipari vállalat az igények alapos felmérésével összeállította 1974. évi tervét. eszerint a tavalyinál 30 millióval több, összesen 850 millió forint értékű építési-szerelési munkára vállalkoznak.

ebben az esztendőben is elsősorban a lakások építését gyorsítják. 1300 új lakás átadását tervezik. ebből 510-et házgyári elemekből szerelnék össze. ezzel a technológiával átlagosan 1200 munkára, a blokkos technológiával pedig 1800 munkára felhasználásával készül el egy-egy lakás. eddig 2 000-nél több házgyári elemekből összeállított új otthont adtak át tatabányán, oroszlányban és komáromban. ebben az évben új típusú elemek szállítását kezdi meg komárom megyébe a győri házgyár. ezekkel a korszerűbb termékekkel az eddiginél tágasabb, nagyobb területű lakásokat építhetnek. ugyanakkor külsőleg is tetszetősebbek, változatosabbak lesznek a házgyári lakótömbök.

az új otthonokon kívül számos más új létesítmény elkészítésére vállalkoztak a komép dolgozói. tatabányán például kórházi pavilon, abc üzletház és új általános iskola, tatán áruház, komáromban óvoda, oroszlányban ugyancsak abc üzletház, esztergomban pedig műm. kollégium építését fejezik be az év során. egyidejűleg sok új létesítmény építéséhez kezdenek. komáromban és tatán üzletház, oroszlányban volán-telephely, s ugyancsak tatán szakrendelő intézet, kisz kollégium és munkásszálló építése kezdődik. a tatabányán kereskedelmi szakközépiskola, újabb kórházi pavilon épül és bővítik a 11. számú sztk szakerendelő intézetet /mti/

--

bb 17. zsinogfonás - orsó nélkül

vid ká bh -cz

1974. január 12.

a csongrád megyei nagylak községben valóságos kenderipari kombinát alakult ki az elmúlt években. a régi kenderfeldolgozó üzemek mellett felépítették az ország legnagyobb pozdorjalapgyárát, ahol évente 30 000 köbméter butortlapot készítenek a kenderfeldolgozás melléktermékeiből. most újjáalakították a régi kendergyárat, a fonódát, s a többi üzembrészt is. csaknem 40 millió forintot költöttek a rekonstrukcióra. a cél az volt, hogy korszerűbb termékekkel bővítsék az „anyavállalat”, a kenderfonó és szövő exportlehetőségeit, elsősorban a csaknem félszáz országban keresett zsinogek gyártását. mindenekelőtt a gépparkot korszerűsítették. egyebek között olyan olasz-gyártmányú berendezéseket szereltek fel, amelyek a hagyományos orsó nélkül fonják a zsinoget. ezeknek a fonócentrifugáknak a percnkénti tízezres fordulatszámú fonóharangjaiban a centrifugális erő alakítja ki a zsinoget. a berendezés termelékenysége többszörösen meghaladja a hagyományos fonógépekét.

/folyt. köv./

- 15 -

8.30 bh

*ll*

bb 17. /zsinogfonás ... folyt./ bh

fontos követelmény, hogy az exportra kerülő zsinogok simák és fényesek legyenek. erre öt nagyteljesítményű, szovjet gyártmányú polirozógépet szereztek be.

a rekonstrukció eredményeként évente kétmillió kilométer zsinoggal növekszik a gyár termelése./mti/

bb 18. Ötvözött huzal - új üzemmel bővült az inotai alumíniumkohó

vid ká bh -cz

1974. január 12.

új - ötvözött huzalt készítő - üzemmel bővült inotán hazánk legnagyobb alumíniumkohója. a 130 millió forintos költséggel kialakított új üzemben a francia cegeedur cégtől vásárolt eljárás alapján a nemzetközi szabványoknak megfelelő szilárdságú és vezetőképességű ötvözött huzalt állítanak elő. az üzem termelése 1975-re éri el teljes kapacitását, s attól kezdve évente 3 500 tonna huzalt készít. az inotai alumíniumkohóban ezzel a félkész- és a készárak aránya eléri a teljes termelés 70 százalékát./mti/

bb 19. egyedülálló vállalkozás - huszonöt kötetes monográfiasorozat készül baranyáról

vid ká bh -cz

1974. január 12.

baranyáról készül az első magyar helytörténeti monográfiasorozat, amelyet mintegy huszonöt kötetre terveznek. egyedülálló vállalkozás ez, hiszen sem a felszabadulás előtt, sem utána nem alkottak hazánkban ilyen nagyszabású helytörténeti művet. a monográfia célja baranya természeti és társadalmi múltjának, valamint jelentégszerű helyzetének marxista szellemben történő feltárása és közzététele. e törekvést szolgálja, hogy minden tudományág önálló kötettel, önálló szintézissel jelentkezik majd a sorozatban.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága folyamatosan évi 300 ezer forinttal támogatja a munkát. a sorozatot dr. Babics András tudományos kutató és dr. Szita László levéltári igazgató szerkeszti. minden kötetben egy-egy munkacsoport dolgozik, tagjai a megye tudományos életének legkiválóbb képviselői. a mű felületei délkelet-dunántul általános geológiáját és morfológiáját, baranya természeti- és gazdaság-földrajzát, a politikai és társadalmi élet, s a munkásmozgalom történetét, a megye nyelvi és néprajzi viszonyait. a monográfia-kötetekhez kiegészítő források, lexikonok, bibliográfiák csatlakoznak majd.

/folyt. köv./

- 16 -

8.35 bh *de*

bb 19 ./egyedülálló ... folyt./ bh

az előkészítő munka már 1971-ben elkezdődött és az idén lép a fontos tudománytörténeti vállalkozás a megvalósulás szakaszába. elkészült és nyomdába került a sorozat első kötete: a terület geológiai-morfológiai fejlődésével foglalkozó könyv, amely még 1974-ben napvilágot lát. ezt követi a baranya természeti földrajzát leíró mű. a munkásmozgalommal foglalkozó szerzői csoport összegyűjtötte és feldolgozta a baranyai-pécsi munkásmozgalom 1869-1945 közötti időszakának dokumentumait. ennek alapján írják meg a mozgalom helyi történetét, amely - a monográfiasorozat harmadik köteteként - felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére jelenik meg 1975-ben./mti/

bb.20. több mint egymilliárd forint az idei alföldi olajkutató-sokra

vid/p ká -cz

1974. január 12.

fennállása óta tavaly zárta az egyik legeredményesebb esztendő a nagyalföldi kutató és feltáró üzem. az olajbányászok kemény munkával mintegy két és félszer méterrel teljesítették furási tervüket. ~~amely~~ *amely* kis híján százötvenöt ezer méterrel. az üzem egyéb termelési mutatói is kedvezőek: terven felül harminc rétegvizsgálatot végeztek. a szocialista munkabrigádok számot vetettek azzal, hogy az országnak több kőolajra, földgázra van szüksége, ezért szervezett munkával a leemélyített kutak mielőbbi befejezésére törekedtek. nagy energiát fordítottak a munkaszervezés korszerűsítésére, ennek eredményeként a műszaki balesetek száma a felére csökkent. új kőolaj és gázmezőt tártak fel szeged, endrőd, ferencszállás és battonya-térségében, s biztató szénhidrogénkészletekkel kecsegtet a kiszombor, ferencszállás-kelet és püspökladány térségében folyó kutatás. *Amely nyitott ki*

a múlt évi termelési sikerek jó alapot adnak az idei megnövekedett tervfeladatok teljesítésére. 1974-ben több mint egymilliárd forintot fordítanak a kutatás céljaira. a múlt évinél harminc ezer méterrel több kutatófurást és százal több rétegvizsgálatot végeznek. a munkafeltételeket azzal is javítják, hogy két új furó és három új lyukbefejező berendezést helyeznek üzembe. intenzívebb kutatásokat kezdenek a körös-berettyó vidékén./mti/

8.35/p *de*

-17-

bb 17. /zsinegfonás ... folyt./ bh

fontos követelmény, hogy az exportra kerülő zsinegek simák és fényesek legyenek. erre öt nagyteljesítményű, szovjet gyártmányú polirozógépet szereztek be.

a rekonstrukció eredményeként évente kétmillió kilométer zsineggel növekszik a gyár termelése./mti/

..-

bb 18. Ötvözött huzal - új üzemmel bővült az inotai alumíniumkohó

vid ká bh -cz

1974. január 12.

új - ötvözött huzalt készítő - üzemmel bővült inotán hazánk legnagyobb alumíniumkohója. a 130 millió forintos költséggel kialakított új üzemben a francia cegeedur cégtől vásárolt eljárás alapján a nemzetközi szabványoknak megfelelő szilárdságú és vezetőképességű ötvözött huzalt állítanak elő. az üzem termelése 1975-re éri el teljes kapacitását, s attól kezdve évente 3 500 tonna huzalt készít. az inotai alumíniumkohóban ezzel a félkész- és a készárak aránya eléri a teljes termelés 70 százalékát./mti/

..-

bb 19. egyedülálló vállalkozás - huszonöt kötetes monográfiasorozat készül baranyáról

vid ká bh -cz

1974. január 12.

baranyáról készül az első magyar helytörténeti monográfiasorozat, amelyet mintegy huszonöt kötetre terveznek. egyedülálló vállalkozás ez, hiszen sem a felszabadulás előtt, sem utána nem alkottak hazánkban ilyen nagyszabású helytörténeti művet. a monográfia célja baranya természeti és társadalmi múltjának, valamint jelentégszerű helyzetének marxista szellemben történő feltárása és közzététele. e törekvést szolgálja, hogy minden tudományág önálló kötettel, önálló szintézissel jelentkezik majd a sorozatban.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága folyamatosan évi 300 ezer forinttal támogatja a munkát. a sorozatot dr. Babics András tudományos kutató és dr. Szita László levéltári igazgató szerkeszti. minden kötetben egy-egy munkacsoport dolgozik, tagjai a megye tudományos életének legkiválóbb képviselői. a mű felöleli délkelet-dunántul általános geológiáját és morfológiáját, baranya természeti- és gazdaság-földrajzát, a politikai és társadalmi élet, s a munkásmozgalom történetét, a megye nyelvi és néprajzi viszonyait. a monográfia-kötetekhez kiegészítő források, lexikonok, bibliográfiák csatlakoznak majd.

/folyt. köv./

- 16 -

8.35 bh *de*

bb 19. /egyedülálló ... folyt./ bh

az előkészítő munka már 1971-ben elkezdődött és az idén lép a fontos tudománytörténeti vállalkozás a megvalósulás szakaszába. elkészült és nyomdába került a sorozat első kötete: a terület geológiai-morfológiai fejlődésével foglalkozó könyv, amely még 1974-ben napvilágot lát. ezt követi a baranya természeti földrajzát leíró mű. a munkásmozgalommal foglalkozó szerzői csoport összegyűjtötte és feldolgozta a baranyai-pécsi munkásmozgalom 1869-1945 közötti időszakának dokumentumait. ennek alapján írják meg a mozgalom helyi történetét, amely - a monográfiasorozat harmadik köteteként - felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére jelenik meg 1975-ben./mti/

..-

bb.20. több mint egymilliárd forint az idei alföldi olajkutatásokra

vid/p ká -cz

1974. január 12.

fennállása óta tavaly zárta az egyik legeredményesebb esztendő a nagyalföldi kutató és feltáró üzem. az olajbányászok kemény munkával mintegy két és félezer méterrel túlteljesítették furási tervüket. *▲* kis híján százötvenötezer méter

tel. az üzem egyéb termelési mutatói is kedvezőek: terven felül harminc rétegvizsgálatot végeztek. a szocialista munkabrigádok számot vetettek azzal, hogy az országnak több kőolajra, földgázra van szüksége, ezért szervezett munkával a lemélyített kutak mielőbbi befejezésére törekedtek. nagy energiát fordítottak a munkaszervezés korszerűsítésére, ennek eredményeként a műszaki balesetek száma a felére csökkent. új kőolaj és gázmezőt tártak fel Szeged, Endrőd, Ferencszállás és battonya-térségében, s biztató szénhidrogénkészletekkel kecsegtet a Kiszombor, Ferencszállás-kelet és püspökladány térségében folyó kutatás. *Amely nyit tett ki*

a múlt évi termelési sikerek jó alapot adnak az idei megnövekedett tervfeladatok teljesítésére. 1974-ben több mint egymilliárd forintot fordítanak a kutatás céljaira. a múlt évinél harminc ezer méterrel több kutatófurást és százzal több rétegvizsgálatot végeznek. a munkafeltételeket azzal is javítják, hogy két új furó és három új lyukbefejező berendezést helyeznek üzembe. intenzívebb kutatásokat kezdenek a Körös-berettyó vidékén./mti/

..-

8.35/p *de*

-17-

bb.21. az atomerőmű program - már háromszázan dolgoznak a helyszínen- az idén egymillió köbméter földet mozgatnak meg - új „biztonsági filozófia,,

vid/p ká -cz

1974. január 12.

az ország közvéleménye az elmúlt hetekben értesülhetett arról, hogy zöld utat kapott a paksi atomerőmű építése, amelynek helyét a mezőség déli részén, a duna mellett, még 1967-ben kijelölték.

a magyar-szovjet államközi megállapodáson alapuló nagyszabású program imponáló, ugyanakkor rendkívüli erőfeszítések-renkészítendő feladat már most, az indulásnál. erről adott tájékoztatást az erőműberuházási vállalatnál nagy zoltán, a paksi atomerőmű létesítményi főmérnöke hajnal irénnek, az mti munkatársának:

- a helyszínen nagyon is hétköznapi problémák sokasodnak, ezekkel kell elsősorban megbirkózni, hogy az 1974-re tervezett 600 millió forint értékű munka elkészüljön, a start jól sikerüljön. ez a feltétele annak, hogy a továbbiakban ugrásszerűen növekvő feladatok a kívánt ütemben megvalósuljanak és a népgazdaság igényéhez mérten, 1980-ban a paksi atomerőmű első egyisége megkezdje az energiatermelést.

- a 250 hektár kiterjedésű üzemi területen a durva tereprendezéshez az idén egy millió köbméter földet kell megmozgatni, ki kell építeni a fő közlekedési utakat, a vasutat, az utak mentén a fő közműveket, sürgősek a felvonulási épületek, a raktárak, a műhelyek, az irodák csakugy, mint az üzemi területen a bejáró dolgozókat kiszolgáló öltözők, fürdők, étkezőhelyiségek, ezekhez a munkákhoz a tervek elkészültek, illetve a még hiányzókat áprilistól augusztusig adják át a hazai vállalatok. a generáltervező az erőterv, de altervezőként tucatnyi más intézet vállalt részt a feladat jellegétől függően kapott megbízást többek között a mélyépterv, az uvaterv, a viziterv, a tolna megyei tanácsai tervező vállalat, stb.

- az építkezésre nagy apparátus vonul fel, sok -sok gépre, egyre több emberre van szükség. már most is háromszázan dolgoznak a helyszínen, de amint beköszönt a jó idő, seregestől érkeznek a munkások az energiabázissá fejlődő községbe. a tervek szerint az év végén 1800, rá egy esztendőre pedig már 2500 fő dolgozik az első magyar atomerőmű építkezésén.

/folyt köv ./  
8.40/p

-18-

bb.21. az atomerőmű....folyt /p

- a legégetőbb gond a munkások ételmezése, elhelyezése, amihez pillanatnyilag a legszerényebb feltételek is hiányoznak Pakson. a hatalmas beruházás uttörőitől nagy áldozatot kíván, hogy kezdetben nem tudják számukra biztosítani azokat a szociális normákat, amelyek egyébként ma már elvárhatók. ezért a figyelem most a 26-os állami építőipari vállalat felé irányul, amely elsősorban segíthet az ellátás javításán. rajtuk múlik, hogy a tavasz beköszöntéig elkészüljön az 500 adagos konyha és étterem, majd az év végére üzemképes legyen a több ezer ember ellátására is alkalmas konyhaétterem komplexum.

- ugyanilyen sürgős a pakstól távol lakó munkások elhelyezése. a község szélén, a leendő „atomváros,, 800 lakást és kommunális létesítményeket magában foglaló modern lakótelepén, áll az első emeletes panelház, amely mellé újabbakat kell felhuzni igen gyorsan. ebben az évben a nyár elejétől folyamatosan, 220 központi fűtéssel, melegvízzel ellátott lakásra van szükség, amelyeket egyidőre munkásszállás céljára rendeznek be.

- miközben a hazai tervezők, beruházók, kivitelezők az ipari óriás „bölcsőjén,, dolgoznak, a szovjetunióban készülnek az atomerőmű műszaki tervei. a milliárdokat igénylő paksi program építési üteme rendkívül feszített, mivel szűk a műszaki tervek átadása és a kivitelezés kezdete közötti idő. a szovjetunióban ugyanis a múlt évben az atomerőművek biztonsága tekintetében új „biztonsági filozófiát,, alakítottak ki. ennek lényege a korábbi, ugyancsak igen szigorú biztonsági szabályokkal szemben, hogy még az elméletileg bekövetkezhetetlen üzemzavar lehetőségét is figyelembe veszik a tervezésnél. ez játszott közre, hogy a szovjet fél nem tudta a korábban meggyezett határidőre átadni a műszaki terveket. azok elkészítése ez év közepén várható. a műszaki tervekészítéssel párhuzamosan az építési kiviteli tervek is a rajzasztalon vannak. 1975-ben az atomerőmű főépületén megkezdődhet a munka.

- az atomerőművekkel kapcsolatosan egyébként az egész világon állandó téma, hogy milyen módon, módszerekkel növeljék azt a biztonságot, amely lényegében eddig is megvolt. a világon eddig még nem fordult elő, hogy tomerőmű üzemzavara következtében bárminemű radioaktív szennyeződés került volna a környezetbe. ennek ellenére a „nukleáris biztonság,, követelményei mind szigorúbbak.

/folyt köv ./  
8.45/p

-19-

bb.21. az atomerőmű.....2.folyt /p

paks esetében sem a duna vize, vagy a környezet levegője, de az atomerőmű közvetlen körzete sem kap semmiképpen olyan radioaktív szennyeződést, ami kedvezőtlenül megváltoztatná a környezet radioaktivitását. ezt biztosítják a rendkívül nagy költséget igénylő technológiai megoldások. az erőművön belül például minden gépteremben, gépnél, külön érzékelő és ellenőrző berendezések lesznek. az erőmű közvetlen körzetében és körülbelül 20-25 kilométer távolságig nagy aktív külső sugárvédelmi ellenőrző rendszert építenek ki még az erőmű üzembehelyezése előtt, hogy viszonyítási adatok birtokába jussanak. automatikus mintavételezéssel kísérik állandó figyelemmel és vizsgálják a radioaktív normák alakulását, változását.

- már most bátran kimondhatjuk : az a radioaktivitás, ami az atomerőműből származik, olyan jelentéktelen, hogy semmiféle környezetszennyező hatásától nem kell tartani. nemzetközi adatok, szemléletes rajzok, grafikonok is alátámasztják, milyen jelentéktelen hatással van az emberre, környezetre az atomerőmű működése. míg például a földből, a kozmikus sugárzás következtében a levegőből, a városi környezetből az emberre ható sugárzás 50 mR egységnyi addig az atomerőműből kibocsátott sugárzás mindössze 1 mR - fejezte be tájékoztatását nagy zoltán. /mti/

--

bb 22. a bkV

1 n1/pá bh hgy

1974. január 12.

értesíti az utazóközönséget, hogy január 14-én üzemkezdettől a 39-es autóbusszjárat a goldmark károly utca és a batthyány tér között közlekedik. utvonala a batthyány tér felé a goldmark károly utcától a krisztina körutig változatlan, majd vérmező ut - széna tér - hattyu utca - mária tér - batthyány utca - főutca - batthyány tér végállomásig közlekedik. a goldmark károly utca felé az új utvonala a batthyány térről bem rakpart-csalogány utca-széna tér-moszkva tér-krisztina körut. onnan tovább az eredeti utvonaton közlekednek a 39-es buszok. új megállók a batthyány tér felé: a hattyu utca 16-os szám előtt és a mária téren. a goldmark károly utca felé: a csalogány utca 23-25. szám előtt, a csalogány utca 47-49. szám előtt és a moszkva téren a 12-es autóbusz megállójában. a 39-es autóbusszjáratot érintő változásokkal egyidejűleg a moszkva tér és daniel utca között közlekedő 39/a jelzésű járat jelzését 56/y jelzésre változtatja a budapesti közlekedési vállalat. /mti/

--  
- 20 -

10.50 bh

11<sup>00</sup>g

bb.24. új közlekedési jelzőlámpa

n1/mm/p hgy

1974. január 12.

a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete tájékoztatja a gépjárművezetőket, hogy január 15-én az V. kerület belgrád rakpart-havas utca kereszteződésénél - szabadság-híd pesti hídfőjétől északra - forgalomirányító jelzőlámpát helyeznek üzembe. ezzel egyidejűleg a havas utca egyirányúsítása megváltozik, a belgrád rakpart felől a molnár utca felé lesz egyirányú. a hatóságok kéri a gépjárművezetőket, hogy az új forgalmi rendre való tekintettel fokozott óvatossággal közlekedjenek. /mti/

--

bb.23. kazareczki kálmán

mm/p hgy

1974. január 12.

mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével szombaton küldöttség utazott moszkvába, amely a szovjetunió hus-és tejipari minisztériumában tárgyal az 1976-80. évi tervek egyeztetéséről. /mti/

--

bb.25. gyilkosság féltékenységből

1 n1/pá hgy

1974. január 12.

kiskunhalasi ideiglenes lakásán szőke józsef 25 éves segédmunkás, büntetett előéletű, imrehégyi lakos szóváltás közben szerelemféltesből megfojtotta hideg anna aranka 36 éves segédmunkás, zsanai lakost. a bács-kiskun megyei rendőr-főkapitányság szőke józsefet tartóztatta és eljárást indított ellene. /mti/

--

10.50/p

-21-

11<sup>00</sup>g

bb.26. közlekedési balesetek

i ni/p pá hgy

1974. január 12.

baja belterületén csizmadia istván, 41 éves gépkocsivezető, helyi lakos tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget egy védett útvonalon haladó üres autóbussznak. az ütközés következtében csizmadia istván olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. az autóbussz vezetője könnyebben sérült meg.

békés megyében, gyomán vizsnyai józsef 31 éves gépkocsivezető, helyi lakos személygépkocsival elütötte majoros imre 16 éves ipari tanuló, gyomai lakost, majd segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. majoros imre a helyszínen meghalt. a békés megyei rendőr-főkapitányság a gázolót, aki ittasan vezette gépkocsiját, elfogta és ellene eljárást indított.

a xiv. kerület dózsa györgy ut és hősök tere kereszteződésében dr. erős aladár 50 éves főiskolai tanár budapesti lakos személygépkocsival nem tartotta be a követési távolságot és egy tehergépkocsinak ütközött. dr. erős aladár súlyos, nem életveszélyes sérüléssel került kórházba.

a xi. kerület neszemlyi ut 16. számú háznál álló jármű előtt szaladt át az uttesten andrási ilona 15 éves konyhalány, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. andrási ilonát a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

nem adott áthaladási elsőbbséget a viii. kerület baross utca 121. szám előtt vlád gyula 51 éves gépkocsivezető budapesti lakos és tehergépkocsival elütötte tóth sándor nyugdíjas éjjeliőr budapesti lakost. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. /mti/

-. -

10.55/p

-22-

11<sup>05</sup>g

bb.27. balesetek munka közben

i ni/pá/p hgy

1974. január 12.

kecskeméten, az 123. úti uton egy lakóház építésénél méhes imre, a bács megyei építőipari vállalat 59 éves segédmunkása, lászlófalvi lakos munka közben a befedetlen kéménynyíláson át a iii. emeletről a ii. emeletre zuhant és a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítása folyamatban van.

bács-kiskun megyében kunszálláson az alkotmány tsz fogatos, pöszmeth mihály 55 éves helyi lakos szállítás közben a lovaskocsiról leesett és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek kivizsgálása folyamatban van. /mti/

-. -

bb.28. bővítik a magyarszombatfai kerámiagyárat

vid/p kz hgy

1974. január 12.

évről évre nagyobb a kereslet a vas megyei kerámia vállalat diszmi-kerámia és vörösgyagáruja iránt. a jelenlegi termelés az igényeknek csak mintegy hetven százalékát elégíti ki. ezért most bővítik a vállalat magyarszombatfai üzemét. többek között növelik a vörösgyagáru termelő üzemrészt, emeletépítéssel diszmi-kerámia öntőteret alakítanak ki, korszerű festődével, s olajtűzelésű égetőkemencét építenek. a beruházás együttes költsége nyolc millió forint. megvalósításával a magyarszombatfai üzem évi termelési értéke mintegy három és félmillió forinttal emelkedik. /mti/

-. -

bb.29. csokonai emlékkiállítás miskolcon

vid/p kz hgy

1974. január 12.

csokonai vitéz mihály születésének kétszázadik évfordulója alkalmából nyílt meg szombaton miskolcon, a kossuth lajos művelődési házban a költő életét, munkásságát bemutató kiállítás. több mint háromszáz metszet, rajz és korabeli dokumentum idézi fel többek között sárospataki diákéveit, borsod megyében, többek között ragályon, miskolc-tapolcán tett látogatásait. ott vannak a kiállításon a korabeli diákélet emlékei, továbbá a költő műveinek különböző korokban megjelent kiadásai és a verseihez készített illusztrációk is.

a kiállítást dr. dankó imre, a debreceni déri múzeum igazgatója nyitotta meg. /mti/

-. -

11.05/p

-23-

11<sup>15</sup>g

bb.30. áthelyezik a 65-ös ut torkolatát síófokon

vid/p kz hgy

1974. január 12.

a kaposvári közuti építő vállalat megtette az előkészületeket a 65-ös ut síófoki torkolatának áthelyezésére,

az ut közvetlenül a síó hidnál éri el a nagyforgalmi 7-es utat, a hid közelsége - különösen nyáron - sok gondot okozott a közlekedésben, nehezítette a járművek le-, illetve felkanyarodását. nagyrészt ez az oka annak, hogy a nemrég kiszélesített síó-híd nem a várakozásoknak megfelelő mértékben gyorsította meg a forgalmat, a 65-ös ut- az áthelyezés után - a híd-től néhány száz méterre nyugatra kapcsolódik majd a 7-es uthoz. a munkát az üdülési idény kezdetére be kell fejezni./mti/

bb.31. elhunyt dalmi ferencné,

mm/p hgy

1974. január 12.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre. hamvasztás előtti búcsúztatása január 18-án délután 3 órakor a rákoskeresztúri új köztemető ravatalozójában lesz.

mszmp xiv. kerületi bizottsága./mti/

bb.32. szegedi festőművész kiállítása szabadkán

vid/p kz hgy

1974. január 12.

szombaton képzőművészeti alkotásokat indítottak utnak szegedről jugoszláviába. cs. pataj mihály szegeden élő festőművész mintegy negyven alkotását állítja ki a szomszédos országban. a vasárnap megnyitott kiállítást a szeged és szabadka alkotói között kialakult együttműködés keretében rendezték. viszonzásként szegeden a szabadkai almási gábor szobrászművész műveit láthatja a közönség. cs. pataj mihály festményeit a szabadkai kiállítás után pozsonyban is bemutatják./mti/

11.30/p

-24-

HAT g

bb.33. tizenkétezer hektár somogy megyei kukoricaföld a cps-ben -a cps és a megyei tanács együttműködése

vid/kz/p hgy

1974. január 12.

somogy megyében, ahol a kukorica a fő abraktermény, iparszerű termelési rendszerrel akarják a hozamokat tovább növelni. ennek elősegítésére a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága együttműködési megállapodást kötött a bábolnai kukoricatermelő /cps/ közös vállalattal. a szerződésben mindkét fél biztosította a csatlakozni kívánó somogy megyei üzemeket arról, hogy minden eszközzel elősegítik a rendszer bevezetését, majd kiszélesítését.

együttesen láttak hozzá a munka előkészítéséhez is. a megyei tanács mezőgazdasági osztálya már tavaly fajta - összehasonlító kísérleteket kezdeményezett a megye három különböző tájegységének, egy-egy termelőszövetkezetében. az idén ennek eredményeit is figyelembe veszik a legmegfelelőbb vetőmag kiválasztásánál. a tanács anyagi támogatást nyújtott a közös vállalathoz csatlakozó termelőszövetkezeteknek, hogy az idén felépíthessék szárító üzemüket. az észak-somogyi termelőszövetkezetek területi szövetségével együttműködve, előzetes felmérések alapján javaslatot tett a cps központnak, a csatlakozni kívánó termelőszövetkezetek felvételére.

mindezek alapján somogy megyében az idén 14 termelőszövetkezet 15 gépegységgel, összesen 11.850 hektáron termel bábolnai rendszerrel kukoricát. minden gazdaság megkapta már a cps központból azokat a talajvizsgálati eredményeket, amelyek a műtrágyázáshoz adnak utbaigazítást. már az ősszel mindenütt a rendszer traktoraival, ekéivel készítették elő a talajt, és kint vannak a gazdaságokban a legújabb típusú, nagy teljesítményű kombájnok is. a cps központ a szerződésnek megfelelően közreműködik abban, hogy a gazdaságok meg tudják vásárolni a bábolnai mezőgazdasági kombináttól a legkorszerűbb szárító berendezéseket./mti/

11.40/p

-.-

-25-

12<sup>55</sup> g

bb.34. dr.fazekas lászló,

fk/p hgy

1974. január 12.

a művészeti szakszervezetek szövetsége közgazdasági osztályának vezetője életének 40. évében szívinfarktus következtében elhunyt .a művészeti szakszervezetek szövetsége saját halottjának tekinti,temetéséről később intézkednek.  
/mti/

--

bb.35. metszik a szőlőt ,a gyümölcsösöket a duna-tisza közén

vid/p kz hgy

1974. január 12.

a tavaszi időben megkezdődtek a kertészeti munkák bács-kiskun megyében. a vidéken, ahol még mindig enyhék a napok, termőre készítik a szőlősöket, a gyümölcsösöket. a most elvégzett előmetszésekkel rövidül a tavaszi munka, a gyümölcsfák téli ágritkítása pedig időszerű. a kiskunság zárt-és szőrványgyümölcsökben rügyfakadásig 12 millió fát kell , megcsinosítani,, formálni. az új telepítésű kajszisokban, almásokban, sőt helyenként a meggyesekben is sövényalakba vezetik az ágakat a gondozás és a szüret megkönnyítésére./mti/

--

bb.36. dél-dunántuli galambkiállítás dombóvárrott

vid/kz/p hgy

1974. január 12.

galambkiállítás nyílt szombaton a dombóvári máv művelődési házban. a ,,turbékoló,, kiállításon 40 dél-dunántuli tenyésztő háromszáz hus-és diszgalambját láthatják az érdeklődők. /mti/

--

10.50/p

- 26 -

1300g

bb.37. több mint 700 ember és 200 gép a pakura ellen

1 ni/pá/p hgy

1974. január 12.

az ovh tájékoztatása szerint még vasárnap is éjjel-nappal dolgoznak a vízszennyezés elhárításán a dunaujváros-paks közötti duna-szakaszon. a dunai vasmű 5000 köbméteres pakura tartályából eredő vízszennyezés elhárításán már hat vízügyi igazgatóság több mint 700 dolgozója munkálkodik. a megfeszített munkát csaknem 100 gép és szállítóeszköz, 110 vízijármű - vontató-, uszály, kitzőhajó, motorcsónak, ladik - segíti. a folyónuszó, csomókba dermedt pakura utját több helyütt uszályokkal igyekeznek elállítani a mederben, hogy a vízszennyezés ne vonulhasson tovább.

a mintegy 2800 köbméter kiömlött pakura jelentős részét már sikerült kiemelni a folyóból, de a jobbára csak kézi erővel végezhető munka még hetekig eltarthat. a szükség esetén újabb vízvédelmi erők mozgósítására is sor kerül./mti/

--

bb.39. amatőr képzőművészeti kiállítás nyílt az ernst muzeumban

t pr/fk/p hgy

1974. január 12.

hat ország -bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk és románia - amatőr képzőművészeinek száznál több alkotása sorakozik azon a kiállításon, amelyet szombaton délben vitányi iván, a népművelési intézet igazgatója nyitott meg az ernst muzeumban.

olyan alkotók szobrait, képeit, fa-és textil munkáit válogatták, gyűjtötték össze a kiállítás rendezői- országoként harmincat-harmincat-, akiknél a művészet nem létfenntartásuk forrása, hanem munka után, szabadidejükben veszik kezükbe az ecsetet, a vésőt vagy a faragókést. a hat szocialista ország amatőr képzőművészeinek mostani, első közös kiállításának megrendezésével a fővárosi tanács, a budapesti kisz bizottság, a szakszervezetek budapesti tanácsa, a népművelési intézet és a fővárosi művelődési ház arra törekedett, hogy képet adjon az amatőrök helyzetéről, lehetőséget teremtsen a szakmai vitákra, tapasztalatcserékre. a tárlatot január 27-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

12.00/p

-27-

1300g

bb.38. a pest megyei kishajózási és javító vállalat

mm/p hgy

1974. január 12.

közlj, hogy ercsi szigetujfalu és adony-lórév révátkelesein további intézkedésig a komp-teherforgalom szünetel, csak személyforgalom van./mti/

--

bb. 40. százhárom éves a jászság legidősebb tsz nyugdíjasa

vid/p kz hgy

1974. január 12.

a jászság mezőgazdasági termelőszövetkezeteiben a zárszámadások időszakában általában felméri az öregek, a nyugdíjasok helyzetét és életkörülményeit, számot vetnek azzal, hogy a közösség miként segítette a munkából kiöregedett embereket. a mostani vizsgálódás során - érdekességként - összegyűjtötték a legöregebb jászsági tsz-tagok listáját, és egyenként is tanulmányozták az idős alapítók életkörülményeit.

a jászsági tsz-tagok „doyen, -je a 103 éves kovács andrás jászjákóhalmán él, a béke tsz nyugdíjasa. a nehéz földművelő sorsot megért idős ember csaknem hatszáz forint nyugdíjat, havonta szociális segítyt kap a közösségtől és háztáji földdel is segítik. a leányával együtt lakó „andrás bácsit, öt unokája és 11 dédunokája veszi körül. béres d. kálmánné jászapáti tsz nyugdíjas ez év nyarán ünnepli századik születésnapját. a csaknem három évtizede özvegy asszony megélhetéséről is gondoskodnak. a munkában eltöltött évei után hétszázötven forint nyugdíjat kap. jászal-sószentgyörgyön bertalan ferencné, a falu legidősebb lakója „még csak 97 éves, a petőfi tsz nyugdíjasát a havi intézményes nyugbér összegén kívül egyéb juttatásokkal is segíti a közösség. a három gyermekes idős asszonynak tizenhét unokája és egy ükunokája van. a jászkiséri kossuth tsz nyugdíjasa, tamás istván, az idén tölti be 95-dik életévét. az idős ember ma is jó egészségnek örvend, sokszor munkálkodik a háztáji kukoricaföldjén. a kossuth tsz-tól nyugdíjat és időnként segítyt kap, és a közösség megművelti háztáji földjét is. a jászság legidősebb embereit nagy tisztelettel veszik körül, valamennyien békés, családi körben töltik megérdemelt pihenőiket. a szövetkezeti központokban cimezik a nyugdíjasok megívóit az évvégi zárszámadó közgyűlésre, hogy az egykori alapítók is tanuljanak a fejlődő, változó életüknek./mti/

12.25/p

13<sup>00</sup>g

bb 41. időjárásjelentés

bh hgy

1974 január 12.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

hideg éjszaka

európa keleti részén derült, hideg idő van. napközben a hőmérséklet legmagasabb értéke nem haladja meg a mínusz 7, mínusz 10 fokot, de moszkva környékén és onnan keletre mínusz 14, mínusz 18 fokot sem ért el. csapadék ezen a vidéken alig hullik, csupán északon vannak kisebb havazások. nyugat- és dél- Európában viszont az átlagosnál melegebb van, ausztria és svájc környékén 8-10 fokkal magasabb a hőmérséklet a legutóbbi 12 év átlagánál. a brit -szigeteken már napok óta igen erős, olykor viharos szél fúj és gyakran esik az eső. a két ellen- téses hőmérsékletű területet elválasztó zónában - kárpát-medence, német-lengyel síkság - található a délkelet felől érkező hideg és a délnyugati irányból áramló meleg, nedves levegő. az összarámlás hatására közép-európán ezen a részén sokfelé havazik.

hazánkban pénteken csak az ország délkeleti felében volt néhány órányi napsütés. a nap folyamán a dél-dunántul és bács-kiskun megye déli része kivételével többfelé volt megismétlődő havazás. a lehullott csapadék mennyisége csak az ország észak-keleti részén érte el a 3-6 mm-t. a hőmérséklet maximuma pénteken az ország nagy részén 0, plusz 2, az északi részekén mínusz 2, 0 fok között volt. szombaton reggel a hőmérsékleti mélypont általában mínusz 4, 0 egyes mélyfekvésű helyeken mínusz 6 fok közelében volt. délelőtt debrecen, nyíregyháza környékén újabb gyenge havazás volt. a dunántul nyugati felén a köd sokfelé még 11 óráig sem oszlott fel. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 2 és plusz kettő fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0,7 fok volt, a sokéves átlagnál 0,6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

a felhőzet tovább csökken, változóan felhős idő, legfeljebb futó havazás, hószállingózás. főként reggel és a délelőtti órákban köd. mérsékelt, időnként megélnékülő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 1, mínusz 6, a kevésbé felhős helyeken mínusz 10 fok közelében.

a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0, plusz 4 fok között. a tartósan ködös helyen 0 fok alatt.

a duna vízállása budapestnél 178 centiméter./mti/

- 29 -

13.00 bh

13<sup>00</sup>g

bb.42. a budapesti szerkesztőség hírjegyzéke 13 óráig:

hgy

1974. január 12.

1. iskoláztatás
2. békekölcsön
3. mhsz
4. pécsi művész kislány
5. kohutak üstökös
6. balaton
7. cseh és szlovák nyelvtanfolyamok
8. fatulmuzeum
9. telefondoktor
10. a séd tisztasága
11. tv
12. garázdaság
13. butoripari garanciális központ
14. acélgyártó ivkemencék
15. népfront felmérés
16. komép
17. zsinogfona
18. ötvözött huzal
19. monográfiai sorozat
20. alföldi olajkutatók
21. az atomerőmű program
22. bkv közlemény
23. kazareczki
24. jelzőlámpa
25. gyilkosság
26. közlekedési balesetek
27. munkabalesetek
28. kerámlagyár
29. csokonai emlékkiállítás
30. 65. ut
31. elhunyt dalmi ferencné
32. szegedi festőművész
33. cps
34. elhunyt fazekas lászló
35. kertészeti munkák
36. galamb-kiállítás
37. ovh jelentés-pakura
38. kishajózási vált. közleménye
39. amatőr képzőművészek
40. tsz-nyugdíjasok
41. időjárás
42. hírjegyzék./mt1/

13.10/p

-.-  
-30-

13<sup>55</sup> g

bb. 43. irodalom, film, képzőművészet, tudomány, technika - a szovjet kultúra és tudomány hazának jövő heti programjában

1 gy pá bh hgy

1974. január 12.

változatos programok várják a látogatókat január 15-20 között a szovjet kultúra és tudomány házában.

nagy érdeklődésre tarthat számot két kedden megnyitó fotó-kiállítás: „a tudományos munkaszervezés és irányítás”, és az „automatizált irányítási rendszerek”, című bemutatók. gazdasági munkánk előterében álló munka- és üzemszervezés szovjetunió-beli eredményeit felsorakoztató fotókiállítások sok értékes ötlettel, tapasztalattal szolgálnak a szakembereknek. Ugyancsak kedden délután 3 órakor a klubteremben a moszkvai tudományos akadémia tagja, tyihonov akadémikus tart előadást, a „matematika és a műszaki-tudományos haladás”, címmel, a résztvevőknek bemutatják a „tervező gépek”, című népszerű tudományos szovjet kisfilmet is.

pénteken a szovjet szellemi élet budapesti központjába ellátogat a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének többszáz aktivistája: az mszbt tagcsoport képviselői megtekintik a kulturcentrum képzőművészeti kiállításait, és dokumentumfilmeket láthatnak „megbonthatatlan szövetség”, „szibériai tél”, „a novoszibirszki tudományos központ”, címmel. a tudományos-ismeretterjesztő filmek kedvelőinek vasárnap délután bemutatják „a szovjetunió tórképe előtt”, című dokumentumfilmét, amely a hatalmas ország legszebb tájainak szépségét villantja fel, továbbá a szovjetunió tájainak sajátos szépségű, jellegzetes növényvilágát megörökítő „miről beszélnek a növények?”, című kisfilmet. szombaton és vasárnap délelőtt immár hagyományosan a legfiatalabb korosztályt várják mozielőttre. bemutatják a „csodabogár az 5/b-ből”, című szovjet gyermekfilmet, és műsorra tűzik a nagysikerű rajzfilmsorozatból a „brémai muzsikások”, és „a brémai muzsikások nyomában”, című kisfilmeket. *1 ket*

a népszerű kulturcentrumban kedden és pénteken 15-19 óra között a korszerű audiovizuális nyelvi laboratóriumban szakmai tanácsadásra várják a budapesti orosz nyelv tanárokat. a szovjet szakemberek segítséget nyújtanak az általános és középiskolai tanárok oktatási módszereinek továbbfejlesztéséhez, az orosz nyelvi oktatás hatékonyságának növeléséhez./mt1/

-.-

- 31 -

13.45 bh

14<sup>00</sup> g

bb 44. elutazott brazilia követe

fk bh hgy

1974. január 12.

Jorge de Sá Almeida, a brazil szövetségi köztársaság követe végleg elutazott Magyarországról. Bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Nagy Lajos, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője. /mti/

--

bb.45. jelentkezési felhívás

p hgy

1974. január 12.

A Mafilm Kisz Bizottsága és a Kisz Központi Művészegyüttese irodalmi színpadot szervez. A színpad munkájának keretében a felvételt nyert fiatalok rendszeres színpadi beszéd-, mozgás- és énekképzésben részesülnek, s egyaránt sor kerül oratórikus és dramatizált színpadi művek bemutatására.

Jelentkezni lehet írásban vagy személyesen a Kisz Központi Művészegyüttesénél: Budapest, 1074. Rottenbiller utca 16-22. Jelentkezési határidő: 1974. január 25. Kérjük a jelentkező fiatalokat, levelükben pontos címük mellett tüntessék fel életkorukat és foglalkozásukat, illetve, ha tanulók, úgy iskolájuk címét is. /mti/

--

bb.46. száznál több vaddisznó tíz nap alatt

vid/p kz hgy

1974. január 12.

Szombaton befejeződött a vaddisznók hajtóvadászata a gemenci erdőben. A legutóbbi tíz napon tartott „házi” hajtóvadászatokon száznál több vaddisznó - köztük mintegy husz erős, 18-21 centiméteres agyaru vadkan - került puszkavégre.

A gyulai állami erdő-és vadgazdaságban viszont még fokozott mértékben folytatják a vaddisznó állomány „apasztását”, ott még februárban is tartanak hajtóvadászatokat. /mti/

--

14.25/p

-32-

101500

bb.47. a plasztikai sebészetről hallhatnak a telefondoktor „paciensei”, a következő napokban - hétfőn este tartja idei első összejövetelét a telefondoktor klub

i vt /fk/p p hgy

1974. január 12.

„Sebész késsel a szépség nyomában”, - ezt a címet adta a január 12. és 19. közötti hétre összeállított műsorának a telefondoktor. Mondanivalójában lényegében arról van szó, mi a szerepe a plasztikai sebészetnek, ennek a speciális orvosi szakágazatnak, amelynek fő feladata, hogy különböző fejlődési rendellenességeket hozzon helyre, távolítsa el a bőrrel mindenféle veleszületett vagy az ember élete során kifejlődött daganatot, bőrhegyet, pótoljon hiányzó szöveteket, szükség esetén bőrátültetést, sérülések után ugynevezett helyreállító műtétet végezzen, stb. Mindezekről változtatlanul a 171-925-ös számon hallhatnak részletes tájékoztatást az érdeklődők.

A múlt év ősze óta működő telefondoktor klub idei első összejövetelét hétfőn, január 14-én este 18 órai kezdettel tartja, a VIII. kerület múzeum utca 8. szám alatt, a Tit Kossuth klubjában. A téma ezúttal: alvás és álom. A beszélgetés keretében szóba kerül, hogy mit jelent az alvás az ember életében, az alvás és az álom lélektana, mikor lesz betegség az alvászavar és hogyan lehet megszüntetni. A kérdésekre dr. Forgács Iván docens, dr. Antony Miklós ideggyógyász, dr. Nagy Gábor anesthesiológus és dr. Erőss László pszichológus ad választ. /mti/

--

bb.49. Lottónyeremények

gk/p hgy

1974. január 12.

A sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a 2. játékhéten öt alkalmas Lottószelvény nem volt. A nyeremények a nyereményilleték levonása után értendők. Négy találatot 88 fogadó ért el, nyereményük egyenként 54.628 forint. Három találatra 7747 fogadónak volt, nyereményük egyenként 310 forint. A kéttalálatos szelvények száma 204.102 darab, ezekre egyenként 15 forintot fizetnek. /mti/

--

14.50/p

-33-

101510

bb. 48. ünnepi munkásör egységgyűlések

vid/o kz mné hgy

1974. január 12.

Szombaton heves, komárom és szabolcs-szatmár megyében megkezdődtek a munkásörök - múlt évi munkát összegező és az ideai tennivalókat meghatározó - ünnepi egységgyűlései. Heves megyében a hatvani városi munkásör század ünnepi gyűlésen részt vett virág károly, a megyei pártbizottság titkára is. Ugyanebben a megyében a hevesi jársi dózsa györgy munkásör zászlóalj is megtartotta évzáró-évnyitó egységgyűlését. Szabolcs-szatmárban a nyirbátori önálló munkásör század, a mátészalkai jársi, városi zászlóalj és a városnaményi jársi zászlóalj egységgyűlése zajlott le. A nyirbátori századnak ezúttal adták át azt a vándorserleget, amelyet a megyei parancsnokság alapított a legjobb önálló egység részére. Komárom megyében az almásfüzitői timföldgyár művelődési házában gyűltek össze a komáromi járás és város munkásörei. Ünnepi egységgyűlésükön részt vett izsáki mihály, a megyei pártbizottság titkára. *12a*

Az ünnepi egységgyűléseken elbucsuztatták a tartalékba vonuló munkásöröket és esküt tettek a helyükbe lépő fiatalok. Sokan kapták meg a „kiváló munkásör”, jelvényt, s ezúttal adták át a tiz, illetve a tizenöt éves helytállással kiérdemelt szolgálati érdemérmeket is. /mti/

bb. 50. e m b a r g ó: 22.00 óráig!

elutazott a Lemp pártmunkás küldöttsége

fk/rj la

1974. január 12.

Szombaton elutazott budapestről a Lengyel egyesült munkás-párt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely Jan Pawlak-nak, a Lemp kb osztályvezető-helyettesének vezetésével a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására tartózkodott hazánkban. A küldöttséget fogadta Komócsin Zoltán, az MSZMP központi bizottságának titkára. A delegációt a ferihegyi repülőtéren Nagy Tibor, az MSZMP központi bizottságának osztályvezető-helyettese bucsuztatta. Jelen volt Tadeusz Hanuszék, a Lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

18.00 rj

- 34 -

bb. 51. időjárásjelentés

gk/rj la

1974. január 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. január 12-én, szombaton este:

többszörös köd

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, legföljebb néhány helyen hószállingózás, ónos szitálás, eső. mérsékelt délkeleti, déli szél. főként reggel és délelőtt többszörös köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 0- plusz 5 fok között, a tartósan ködös helyeken kevéssel 0 fok alatt. /mti/

--

bb. 52. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától zárásig:

la/rj

1974. január 12.

43. a szovjet kultúra és tudomány házának jövő heti programja
44. elutazott a brazil követ
45. jelentkezési felhívás
46. vaddisznó
47. telefondoktor
48. ünnepi munkásör egységgyűlések
49. lottó nyereményjegyzék
50. elutazott a Lemp pártmunkás küldöttsége /22 órás embargó!/  
51. időjárásjelentés
52. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztők: halasi györgy  
Lakatos Erzsébet

2500